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Méthodologie 

Notes

Différences significatives
Les nombres dans les tableaux en
caractères gras et rouges indiquent une
différence significative statistiquement
inférieure par rapport au complément,
alors que les nombres en caractères gras
et verts indiquent une différence
significative statistiquement supérieure
par rapport au complément.

Les résultats présentant des différences
significatives et pertinentes sont indiqués
dans une zone de texte à côté de la
présentation des résultats globaux.

NSP / Refus
La mention « NSP / Refus » qui apparaît
dans le rapport se réfère à la mention « Je
ne sais pas / Je préfère ne pas répondre ».
Pour chacune des questions, le
complément à 100% correspond à celle-
ci.

Arrondissement des données
Les données présentées ont été
arrondies. Par conséquent, il est possible
que les totaux diffèrent légèrement de
100% ou de la somme des parties.

Contexte et 
objectifs

En amont des élections municipales de novembre 2025, Léger a été mandaté par la Fraternité des policiers et policières
de Montréal afin de réaliser un sondage auprès de la population de l’île de Montréal, concernant les enjeux de sécurité
publique.

Comment? Léger a réalisé un sondage Web auprès de 1 008 répondant·e·s.

Qui?

Deux cibles composent l’échantillon total :

1. Échantillon de 798 résident·e·s de la ville de Montréal, ayant le droit de vote aux prochaines élections municipales de
2025 à Montréal et pouvant s’exprimer en français ou en anglais.

2. Échantillon de 210 résident·e·s de l’île de Montréal, ayant le droit de vote aux prochaines élections municipales de
2025 dans une autre ville que Montréal et pouvant s’exprimer en français ou en anglais.

Quand? Les données ont été collectées du 13 au 19 août 2025.

Pondération
Les résultats ont été pondérés selon l’âge, le sexe, l’arrondissement de la résidence, la langue maternelle, le niveau de
scolarité, la présence d'enfants dans le ménage et le statut de résidence (propriétaire vs locataire) afin de garantir un
échantillon représentatif de la population à l’étude.

Marge d’erreur À titre indicatif, un échantillon probabiliste de 1 008 répondant·e·s aurait une marge d’erreur présumée de ±3,09%, et ce
19 fois sur 20.

Comparaison
Lorsque cela est possible, les données sont comparées avec les résultats d’un sondage Léger effectué en avril 2024
auprès de 1 239 résident·e·s de l’île de Montréal. Une flèche vers le haut (↑) indique une différence statistiquement
supérieure par rapport à avril 2024, tandis qu’une flèche vers le bas (↓) indique une différence statistiquement inférieure
par rapport à avril 2024.
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Le logement et l’itinérance d’abord, la sécurité des quartiers ensuite

L’accès à un logement abordable et la lutte contre l’itinérance dominent largement les préoccupations des Montréalais·es à l’approche de la prochaine élection municipale, près de la moitié des
répondant·e·s identifiant ces enjeux parmi leurs trois priorités. La sécurité des quartiers se situe au quatrième rang des enjeux prioritaires, auprès de 34% de la population. Ce classement
suggère que la sécurité publique demeure une préoccupation réelle et urgente. Notons également qu’aucun des trois principaux candidats à la mairie ne s’impose comme la personne la plus
apte à s’occuper du dossier de la sécurité publique à l’aube des élections municipales. Cette absence d’attribution claire ouvre un espace politique: si elle traduit une vulnérabilité pour les
candidats en place, elle représente également une opportunité pour quiconque souhaitant se démarquer et proposer une vision forte et crédible en matière de sécurité à Montréal.

Un sentiment de sécurité à niveau variable

Le sentiment de sécurité demeure élevé à Montréal, mais il présente certaines nuances. Si la majorité des résident·e·s continuent de se sentir en sécurité dans la ville, la proportion qui se disent «
très en sécurité » est en recul par rapport à 2024, ce qui pourrait traduire une baisse de ce sentiment. La perception varie toutefois selon les contextes: une plus grande part de résident·e·s qu’à la
dernière mesure déclarent se sentir en sécurité lorsqu’ils ou elles se déplacent seul·e la nuit. Malgré cela, plus de la moitié des Montréalais·es estiment que la situation en matière de sécurité
s’est détériorée au cours des dernières années.

Sur la question de la présence policière, près de la moitié des répondant·e·s considèrent qu’il n’y a pas assez de policiers. Cette proportion est en baisse par rapport à l’an dernier, ce qui
s’accompagne d’une hausse des perceptions selon lesquelles le nombre d’agent·e·s est « juste suffisant » ou même « trop élevé ». En matière de priorités, les préoccupations des Montréalais·es
se concentrent surtout sur les voies de faits et les actes de violence contre la personne, la criminalité chez les mineurs ainsi que la circulation des armes à feu. À l’opposé, des enjeux comme les
vols de véhicules ou les cambriolages dans les résidences et commerces sont jugés nettement moins préoccupants, révélant une hiérarchisation claire entre menaces immédiates et enjeux
secondaires.

Un financement réclamé pour le SPVM et la sécurité publique

En matière de financement du Service de police de la ville de Montréal, les citoyen·ne·s se montrent partagé·e·s mais globalement favorables au maintien (39%) ou à l’accroissement (42%) des
ressources. Plus largement, plus de la moitié des résident·e·s de l’île appuient une hausse des investissements dans les différents aspects de la sécurité publique, à l’exception notable de la
présence policière dans les écoles, où le maintien des investissements à leur niveau actuel est favorisé. Sans surprise, celles et ceux qui souhaitent augmenter les ressources du SPVM tendent
également à appuyer une hausse des différents investissements en sécurité publique.

Sur le plan opérationnel, les Montréalais·es expriment des attentes claires quant aux outils dont devraient disposer les policier·ères·s. Une forte proportion estime qu’ils et elles devraient être
muni·e·s de technologies de pointe et que le déploiement accru de caméras de vidéosurveillance renforcerait l’efficacité des interventions. Toutefois, les citoyen·ne·s sont partagé·e·s sur le rôle
du corps policier dans la gestion de dossiers liés à l’itinérance et à la santé mentale.

Constats clés
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Intentions de vote aux élections municipales 

Q6. Si des élections MUNICIPALES avaient lieu aujourd’hui à Montréal, pour qui auriez-vous l’intention de voter ? Serait-ce pour…
Base: Les résident·e·s de la ville de Montréal (n=798)

Total
Genre Âge Région Scolarité Langue maternelle

H F 18-34 35-54 55+ Est Ouest Centre Périph. 
Centre Prim. / Sec. Coll. Univ. Franco. Non-franco.

n= 798 404 394 172 258 368 146 52 252 348 129 191 473 468 328

Soraya Martinez Ferrada 18% 21% 14% 20% 16% 18% 22% 14% 15% 19% 17% 16% 20% 16% 19%

Luc Rabouin 15% 18% 12% 17% 15% 12% 14% 13% 15% 15% 9% 13% 20% 19% 11%

Craig Sauvé 7% 9% 6% 10% 5% 7% 4% 3% 11% 7% 6% 6% 9% 6% 8%

Un autre candidat 10% 12% 9% 7% 14% 10% 10% 7% 12% 10% 12% 15% 6% 9% 11%

Je ne voterais pas 8% 9% 8% 9% 11% 5% 9% 3% 9% 9% 10% 7% 8% 8% 9%

NSP / Refus 41% 31% 51% 37% 40% 47% 42% 61% 38% 41% 45% 43% 37% 41% 42%

18%

15%

7%

10%

8%

41%

Soraya Martinez Ferrada, du parti Ensemble Montréal

Luc Rabouin, du parti Projet Montréal

Craig Sauvé, du parti Transition Montréal

Un autre candidat

Je ne voterais pas

NSP / Refus
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Volonté de changement aux prochaines élections

Q7. Quand vous pensez aux élections municipales qui auront lieu à l’automne prochain, souhaitez-vous continuer avec l’équipe en place ou souhaitez-vous un changement?
Base: Les résident·e·s de la ville de Montréal (n=798)

Total
Genre Âge Région Scolarité Intentions de vote

H F 18-34 35-54 55+ Est Ouest Centre Périph. 
Centre

Prim. / 
Sec. Coll. Univ. Rabouin Martinez 

Ferrada Sauvé Aucun

n= 798 404 394 172 258 368 146 52 252 348 129 191 473 136 150 53 391

Continuer avec l’équipe en 
place 19% 20% 19% 27% 16% 15% 22% 12% 21% 18% 11% 16% 27% 60% 15% 12% 11%

Changer d’équipe 61% 67% 54% 55% 59% 68% 57% 58% 58% 64% 68% 61% 56% 35% 76% 83% 55%

NSP / Refus 20% 13% 27% 18% 25% 17% 21% 30% 21% 18% 21% 23% 17% 5% 9% 5% 34%

19%
61%

20%

Continuer avec l’équipe en place Changer d’équipe NSP / Refus
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Enjeux pour la prochaine élection municipale (1/2)

Q13. Parmi les suivants, quels sont les trois enjeux dont vous aimeriez le plus entendre parler lors de des prochaines élections municipales? – Mentions multiples* 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

48%

47%

37%

34%

26%

23%

20%

19%

16%

9%

1%

2%

L’accès à un logement / à une propriété

La lutte à l’itinérance

La congestion routière et la gestion des chantiers

La sécurité des quartiers et la lutte contre la criminalité

Le niveau de taxation

La propreté des lieux publics (parcs, rues commerciales, etc.)

Le développement de l’offre de transport collectif

La lutte aux changements climatiques

Le développement économique de la région de Montréal

La protection de la langue française

Aucun de ces enjeux

NSP / Refus

*Étant donné que les répondants pouvaient fournir plus d’une réponse, le total peut être supérieur à 100%.
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Enjeux pour la prochaine élection municipale (2/2)

Q13. Parmi les suivants, quels sont les trois enjeux dont vous aimeriez le plus entendre parler lors de des prochaines élections municipales? – Mentions multiples* 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

*Étant donné que les répondants pouvaient fournir plus d’une réponse, le total peut être supérieur à 100%.

Total
Genre Âge Région Scolarité Intentions de vote

H F 18-34 35-54 55+ Est Ouest Centre Périph. 
Centre

Prim. / 
Sec. Coll. Univ. Rabouin Martinez 

Ferrada Sauvé Aucun

n= 1 008 497 511 207 311 490 162 232 252 362 163 231 608 136 150 53 391

L’accès à un logement / à une propriété 48% 47% 48% 55% 52% 37% 46% 31% 50% 53% 45% 55% 44% 58% 46% 53% 51%

La lutte à l’itinérance 47% 41% 53% 42% 44% 53% 44% 40% 56% 44% 41% 53% 45% 51% 46% 42% 51%

La congestion routière et la gestion des chantiers 37% 37% 37% 33% 33% 45% 43% 49% 30% 36% 38% 37% 37% 29% 39% 23% 39%

La sécurité des quartiers et la lutte contre la 
criminalité 34% 33% 36% 27% 33% 41% 33% 36% 27% 39% 42% 33% 31% 27% 46% 31% 30%

Le niveau de taxation 26% 31% 22% 22% 29% 28% 33% 45% 17% 24% 25% 26% 28% 14% 27% 34% 23%

La propreté des lieux publics (parcs, rues 
commerciales, etc.) 23% 20% 25% 15% 25% 27% 21% 18% 22% 26% 26% 22% 22% 16% 24% 18% 25%

Le développement de l’offre de transport collectif 20% 25% 16% 29% 20% 14% 17% 15% 26% 19% 11% 20% 26% 30% 20% 38% 18%

La lutte aux changements climatiques 19% 14% 23% 25% 18% 14% 20% 16% 22% 17% 20% 14% 22% 29% 11% 20% 18%

Le développement économique de la région de 
Montréal 16% 17% 15% 13% 18% 16% 12% 17% 16% 17% 9% 17% 19% 16% 19% 17% 14%

La protection de la langue française 9% 10% 9% 8% 9% 11% 9% 4% 11% 10% 14% 8% 8% 16% 11% 5% 7%

Aucun de ces enjeux 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 3% 1%

NSP / Refus 2% 3% 1% 3% 2% 2% 1% 3% 3% 2% 5% 1% 1% 0% 1% 0% 3%
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Meilleur·e candidat·e pour s’occuper des dossiers municipaux (1/3)

Q14. Lequel des candidats à la mairie de Montréal est, selon vous, le meilleur pour s’occuper des dossiers suivants? 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

49%

51%

51%

51%

52%

52%

52%

53%

17%

18%

18%

15%

16%

17%

15%

16%

8%

8%

8%

7%

7%

7%

7%

8%

15%

13%

14%

16%

15%

14%

15%

13%

10%

11%

9%

11%

10%

10%

12%

10%

L’accès à un logement / à une propriété

La lutte aux changements climatiques

La lutte à l’itinérance dans la région de Montréal

La propreté des lieux publics (parcs, rues commerciales, etc.)

Le développement économique de la région de Montréal

La congestion routière et la gestion des chantiers dans la région de Montréal

Le développement de l’offre de transport collectif dans la région Montréal

La sécurité publique à Montréal

NSP / Refus Aucun Craig Sauvé, du parti Transition Montréal Soraya Martinez Ferrada, du parti Ensemble Montréal Luc Rabouin, du parti Projet Montréal
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Meilleur·e candidat·e pour s’occuper des dossiers municipaux (2/3)

Q14. Lequel des candidats à la mairie de Montréal est, selon vous, le meilleur pour s’occuper des dossiers suivants? 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

Total
Genre Âge Région Scolarité Intentions de vote

H F 18-34 35-54 55+ Est Ouest Centre Périph. 
Centre

Prim. / 
Sec. Coll. Univ. Rabouin Martinez 

Ferrada Sauvé Aucun

n= 1 008 497 511 207 311 490 162 232 252 362 163 231 608 136 150 53 391

L’accès à un logement / à une propriété
Luc Rabouin 10% 12% 9% 12% 10% 9% 10% 8% 11% 10% 7% 6% 16% 56% 4% 3% 2%
Soraya Martinez Ferrada 15% 17% 13% 15% 15% 15% 16% 11% 17% 15% 13% 17% 14% 11% 60% 3% 4%
Craig Sauvé 8% 9% 7% 13% 7% 4% 6% 3% 11% 8% 6% 8% 9% 4% 4% 65% 3%
Aucun 17% 21% 14% 15% 18% 19% 16% 21% 17% 17% 17% 19% 17% 7% 15% 5% 14%
NSP / Refus 49% 41% 57% 44% 51% 53% 51% 57% 45% 49% 58% 49% 44% 22% 17% 24% 77%
La lutte aux changements climatiques
Luc Rabouin 11% 14% 8% 11% 13% 10% 9% 7% 13% 12% 6% 11% 14% 52% 8% 3% 2%
Soraya Martinez Ferrada 13% 15% 11% 19% 10% 10% 17% 12% 10% 14% 12% 13% 14% 6% 51% 9% 4%
Craig Sauvé 8% 10% 6% 15% 4% 5% 5% 3% 11% 8% 3% 9% 10% 14% 2% 59% 3%
Aucun 18% 21% 15% 15% 17% 20% 15% 22% 16% 18% 20% 18% 16% 9% 15% 6% 14%
NSP / Refus 51% 41% 60% 41% 55% 55% 53% 56% 50% 48% 58% 49% 47% 19% 24% 22% 78%
La lutte à l’itinérance dans la région de Montréal
Luc Rabouin 9% 10% 8% 11% 8% 8% 10% 5% 10% 8% 5% 5% 13% 48% 4% 7% 1%
Soraya Martinez Ferrada 14% 16% 13% 16% 14% 13% 15% 12% 14% 15% 14% 14% 15% 7% 62% 2% 3%
Craig Sauvé 8% 11% 6% 12% 8% 6% 8% 5% 9% 9% 5% 9% 10% 10% 4% 66% 2%
Aucun 18% 23% 13% 17% 17% 20% 17% 18% 19% 19% 18% 20% 16% 10% 14% 9% 15%
NSP / Refus 51% 40% 60% 45% 53% 54% 51% 60% 48% 49% 58% 51% 46% 25% 17% 17% 80%
La propreté des lieux publics (parcs, rues commerciales, etc.)
Luc Rabouin 11% 13% 9% 15% 9% 9% 13% 7% 13% 9% 7% 8% 16% 52% 9% 6% 2%
Soraya Martinez Ferrada 16% 18% 14% 18% 15% 15% 17% 14% 14% 18% 13% 17% 17% 14% 64% 2% 4%
Craig Sauvé 7% 9% 5% 11% 7% 5% 4% 2% 11% 8% 5% 9% 7% 6% 2% 61% 3%
Aucun 15% 20% 10% 14% 15% 15% 13% 17% 15% 15% 15% 15% 14% 6% 10% 9% 10%
NSP / Refus 51% 40% 62% 43% 54% 55% 52% 60% 47% 50% 60% 51% 46% 22% 16% 22% 81%
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Meilleur·e candidat·e pour s’occuper des dossiers municipaux (3/3)

Q14. Lequel des candidats à la mairie de Montréal est, selon vous, le meilleur pour s’occuper des dossiers suivants? 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

Total
Genre Âge Région Scolarité Intentions de vote

H F 18-34 35-54 55+ Est Ouest Centre Périph. 
Centre

Prim. / 
Sec. Coll. Univ. Rabouin Martinez 

Ferrada Sauvé Aucun

n= 1 008 497 511 207 311 490 162 232 252 362 163 231 608 136 150 53 391

Le développement économique de la région de Montréal
Luc Rabouin 10% 11% 9% 11% 10% 9% 7% 6% 13% 11% 6% 9% 14% 54% 6% 6% 1%
Soraya Martinez Ferrada 15% 18% 12% 18% 13% 14% 16% 13% 13% 17% 14% 15% 16% 13% 55% 4% 4%
Craig Sauvé 7% 10% 5% 12% 5% 6% 8% 4% 8% 8% 6% 7% 9% 6% 7% 66% 0%
Aucun 16% 19% 13% 14% 17% 16% 13% 18% 16% 16% 14% 18% 14% 4% 12% 7% 13%
NSP / Refus 52% 42% 61% 45% 55% 54% 55% 60% 50% 49% 59% 52% 47% 23% 19% 17% 81%
La congestion routière et la gestion des chantiers dans la région de Montréal
Luc Rabouin 10% 12% 8% 13% 11% 7% 13% 5% 12% 10% 7% 8% 14% 51% 7% 4% 2%
Soraya Martinez Ferrada 14% 17% 11% 15% 12% 15% 14% 13% 12% 16% 13% 15% 14% 10% 54% 8% 4%
Craig Sauvé 7% 8% 6% 12% 5% 5% 6% 4% 8% 8% 4% 8% 8% 9% 3% 54% 2%
Aucun 17% 21% 13% 14% 17% 20% 14% 19% 17% 18% 15% 19% 16% 9% 15% 12% 13%
NSP / Refus 52% 41% 61% 46% 55% 53% 54% 59% 51% 49% 60% 51% 47% 20% 20% 22% 80%
Le développement de l’offre de transport collectif dans la région Montréal
Luc Rabouin 12% 13% 10% 14% 11% 11% 14% 7% 15% 11% 4% 10% 19% 57% 8% 4% 4%
Soraya Martinez Ferrada 15% 17% 12% 14% 16% 14% 13% 13% 15% 15% 14% 15% 15% 7% 59% 9% 3%
Craig Sauvé 7% 10% 5% 12% 5% 5% 6% 3% 8% 8% 5% 8% 8% 8% 2% 59% 2%
Aucun 15% 18% 11% 12% 15% 17% 11% 18% 15% 15% 15% 15% 14% 8% 13% 3% 12%
NSP / Refus 52% 42% 61% 47% 53% 54% 55% 59% 47% 51% 62% 53% 44% 21% 19% 25% 79%
La sécurité publique à Montréal
Luc Rabouin 10% 11% 9% 14% 8% 8% 12% 7% 13% 8% 8% 8% 13% 51% 6% 1% 1%
Soraya Martinez Ferrada 13% 17% 10% 15% 12% 14% 13% 11% 10% 17% 12% 12% 16% 8% 58% 5% 3%
Craig Sauvé 8% 10% 6% 12% 8% 5% 8% 5% 10% 8% 6% 9% 8% 4% 4% 66% 3%
Aucun 16% 20% 12% 14% 17% 16% 13% 19% 17% 15% 14% 17% 15% 7% 11% 3% 12%
NSP / Refus 53% 43% 62% 45% 55% 57% 54% 57% 50% 53% 60% 53% 48% 30% 20% 26% 81%
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Sentiment de sécurité à Montréal

Q8. De façon générale, est-ce que vous vous sentez en sécurité à Montréal? Diriez-vous que vous vous sentez…
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

13%
62% 19%

5% 1%

Très en sécurité Assez en sécurité Peu en sécurité Pas du tout en sécurité NSP / Refus

TOTAL EN SÉCURITÉ: 75%

TOTAL PAS EN SÉCURITÉ: 24%

Total
Août 
2025

Genre Âge Région Scolarité Langue maternelle Total
Avril 
2024H F 18-34 35-54 55+ Est Ouest Centre Périph. 

Centre Prim. / Sec. Coll. Univ. Franco. Non-
franco.

n= 1 008 497 511 207 311 490 162 232 252 362 163 231 608 560 445 1 239

TOTAL EN SÉCURITÉ 75% 72% 78% 73% 71% 79% 71% 89% 72% 73% 71% 73% 79% 70% 79% 78%

… très en sécurité 13%↓ 16% 11% 10% 11% 18% 10% 22% 14% 11% 7% 8% 22% 8% 17% 17%

… assez en sécurité 62% 56% 67% 63% 60% 61% 62% 67% 59% 62% 64% 65% 58% 62% 62% 61%

TOTAL PAS EN SÉCURITÉ 24% 27% 21% 25% 27% 20% 28% 11% 27% 25% 29% 25% 20% 29% 20% 21%

… peu en sécurité 19% 20% 18% 22% 19% 16% 21% 8% 24% 19% 22% 19% 17% 22% 16% 18%

… pas du tout en sécurité 5% 7% 3% 2% 9% 4% 7% 3% 3% 7% 7% 6% 3% 7% 3% 4%

NSP / Refus 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 0% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 1%

Proportion significativement plus élevée 
chez les électeurs de la Ville de Montréal qui 
ont l’intention de voter pour Luc Rabouin, du 

parti Projet Montréal (85%).
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Sentiment de sécurité les quartiers lorsqu’il fait noir

Q9. À quel point vous sentez-vous en sécurité lorsque vous marchez seul(e) dans votre quartier lorsqu’il fait noir?
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

17%

46%

20% 8% 9%
1%

Très en sécurité Assez en sécurité Peu en sécurité Pas du tout en sécurité Je ne marche jamais seul(e) 
dans mon quartier lorsqu’il 

fait noir

NSP / Refus

TOTAL EN SÉCURITÉ: 63%

TOTAL PAS EN SÉCURITÉ: 28%

Total
Août 
2025

Genre Âge Région Scolarité Sentiment de 
sécurité à Montréal

Total
Avril 
2024H F 18-34 35-54 55+ Est Ouest Centre Périph. 

Centre
Prim. / 

Sec. Coll. Univ. En 
sécurité

Pas en 
sécurité

n= 1 008 497 511 207 311 490 162 232 252 362 163 231 608 776 223 1 239

TOTAL EN SÉCURITÉ 63%↑ 71% 55% 66% 64% 59% 51% 78% 64% 61% 51% 59% 73% 78% 17% 55%

… très en sécurité 17%↑ 23% 11% 17% 16% 18% 8% 31% 22% 12% 11% 15% 23% 23% 1% 8%

… assez en sécurité 46% 48% 43% 48% 48% 41% 43% 47% 42% 48% 40% 44% 50% 55% 16% 47%

TOTAL PAS EN SÉCURITÉ 28%↓ 25% 30% 30% 28% 25% 34% 12% 30% 29% 34% 30% 22% 14% 71% 35%

… peu en sécurité 20%↓ 18% 22% 21% 20% 19% 23% 11% 22% 21% 23% 22% 17% 12% 46% 27%

… pas du tout en sécurité 8% 7% 8% 9% 8% 6% 12% 1% 8% 8% 11% 8% 5% 2% 25% 8%
Je ne marche jamais seul(e) dans 
mon quartier lorsqu’il fait noir 9% 3% 14% 4% 6% 15% 14% 10% 5% 9% 13% 11% 5% 8% 12% 10%

NSP / Refus 1% 0% 1% 0% 2% 0% 1% 0% 1% 2% 2% 0% 1% 0% 0% 1%

69%
des répondant·e·s qui marchent 

seul·e·s dans leur quartier lorsqu’il fait 
noir disent se sentir en sécurité.
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Évolution de la sécurité à Montréal

Q10. Diriez-vous que Montréal est aujourd’hui plus sécuritaire, autant sécuritaire ou moins sécuritaire qu’il y a 5 ans? 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

3%
35%

55%

7%

Plus sécuritaire Autant sécuritaire Moins sécuritaire NSP / Refus

Total
Août 
2025

Genre Âge Région Scolarité Sentiment de 
sécurité à Montréal Total

Avril 
2024H F 18-34 35-54 55+ Est Ouest Centre Périph. 

Centre Prim. / Sec. Coll. Univ. En 
sécurité

Pas en 
sécurité

n= 1 008 497 511 207 311 490 162 232 252 362 163 231 608 776 223 1 239

Plus sécuritaire 3% 6% 1% 4% 5% 1% 6% 4% 3% 2% 4% 3% 3% 4% 1% 2%

Autant sécuritaire 35%↑ 39% 31% 36% 34% 35% 31% 47% 35% 31% 31% 32% 40% 45% 5% 27%

Moins sécuritaire 55%↓ 51% 58% 51% 54% 59% 53% 43% 55% 59% 58% 58% 50% 43% 92% 64%

NSP / Refus 7% 5% 10% 9% 7% 6% 11% 6% 6% 7% 7% 8% 7% 8% 3% 7%
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Principal enjeu lié à la sécurité à Montréal (1/2)

Q11. Quel est, selon vous, le principal enjeu lié à la sécurité à Montréal? – Mention ouverte spontanée* 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

15%

11%

10%

6%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

2%

1%

25%

Itinérance / pauvreté

Les gangs de rue / violence entre bandes rivales

Immigrants / immigration

Sécurité routière/piétonnière

Criminalité (autres et sans précision): vandalisme, troubles sur la voie publique

Trafic de drogue

Le manque de ressource/de pouvoir/de présence des autorités/des forces de l'ordre

Les armes à feu (en libre circulation) / les fusillades

Le vol (d'auto, par effraction, etc.)

Travaux publics / la qualité des infrastructures/des routes

Le manque de tolérance (y compris le racisme)/d'écoute /d'éducation/de civisme

Crimes violents: meurtres, agressions

La pandémie et autres problèmes de santé physique et mentale

La police / manque de confiance envers la police (abus de pouvoir, etc.)

Le manque de ressources communautaires (travailleurs sociaux, etc.)

Autres

Rien en particulier

NSP / Refus

*Étant donné que les répondants pouvaient fournir plus d’une réponse, le total peut être supérieur à 100%.
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Principal enjeu lié à la sécurité à Montréal (2/2)

Q11. Quel est, selon vous, le principal enjeu lié à la sécurité à Montréal? – Mention ouverte spontanée* 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

*Étant donné que les répondants pouvaient fournir plus d’une réponse, le total peut être supérieur à 100%.

Total
Août 
2025

Genre Âge Région
Sentiment de 

sécurité à 
Montréal

Total
Avril 
2024

H F 18-34 35-54 55+ Est Ouest Centre Périph. 
Centre

En 
sécurité

Pas en 
sécurité

n= 1 008 497 511 207 311 490 162 232 252 362 776 223 1 239

Itinérance / pauvreté 15%↓ 13% 16% 18% 15% 11% 7% 12% 26% 10% 14% 17% 19%
Les gangs de rue / violence entre bandes rivales 11%↓ 9% 13% 5% 9% 19% 14% 9% 5% 15% 11% 12% 14%
Immigrants / immigration 10%↑ 11% 9% 10% 11% 9% 10% 5% 12% 10% 7% 17% 1%
Sécurité routière/piétonnière 6% 5% 7% 3% 6% 8% 2% 8% 8% 5% 7% 3% 4%
Criminalité (autres et sans précision): vandalisme, troubles sur la voie publique 5% 3% 6% 6% 3% 4% 7% 8% 3% 4% 5% 5% 5%
Trafic de drogue 4% 4% 5% 5% 5% 3% 4% 3% 7% 3% 5% 3% 6%
Le manque de ressource/de pouvoir/de présence des autorités/des forces de l'ordre 4%↓ 5% 3% 0% 4% 6% 4% 4% 3% 4% 3% 6% 7%
Les armes à feu (en libre circulation) / les fusillades 3%↓ 4% 3% 2% 4% 3% 5% 4% 2% 3% 3% 4% 6%
Le vol (d'auto, par effraction, etc.) 3%↑ 3% 3% 1% 7% 1% 2% 4% 4% 2% 3% 2% 1%
Travaux publics / la qualité des infrastructures/des routes 3%↑ 5% 1% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 5% 4% 2% 1%
Le manque de tolérance (y compris le racisme)/d'écoute /d'éducation/de civisme 3% 3% 3% 3% 4% 2% 0% 8% 3% 2% 3% 3% 2%
Crimes violents: meurtres, agressions 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 4% 1%
La pandémie et autres problèmes de santé physique et mentale 2%↓ 1% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 1% 6%
La police / manque de confiance envers la police (abus de pouvoir, etc.) 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1%
Le manque de ressources communautaires (travailleurs sociaux, etc.) 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0%
Mafia / corruption 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
Autres 2%↓ 3% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 1% 3%
Rien en particulier 1% 1% 1% 3% 0% 0% 3% 1% 0% 1% 1% 0% 1%
Je ne sais pas / refus 25%↑ 25% 26% 30% 21% 25% 32% 26% 19% 27% 27% 18% 21%
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Présence policière à Montréal

Q12. Selon vous, y a-t-il actuellement trop de policiers à Montréal, juste assez de policiers ou pas assez de policiers? 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

8%
34%

46%
12%

Trop de policiers Juste assez de policiers Pas assez de policiers NSP / Refus

Total
Août 
2025

Genre Âge Région Scolarité Sentiment de 
sécurité à Montréal Total

Avril 
2024H F 18-34 35-54 55+ Est Ouest Centre Périph. 

Centre Prim. / Sec. Coll. Univ. En 
sécurité

Pas en 
sécurité

n= 1 008 497 511 207 311 490 162 232 252 362 163 231 608 776 223 1 239

Trop de policiers 8%↑ 11% 5% 16% 6% 3% 10% 7% 9% 7% 4% 10% 9% 9% 6% 5%

Juste assez de policiers 34%↑ 37% 32% 38% 36% 29% 27% 34% 39% 34% 26% 31% 42% 40% 18% 29%

Pas assez de policiers 46%↓ 42% 49% 31% 48% 56% 50% 41% 40% 49% 54% 47% 40% 39% 67% 54%

NSP / Refus 12% 10% 14% 15% 10% 12% 13% 18% 11% 10% 16% 12% 9% 12% 9% 12%

Proportion significativement plus élevée 
chez les électeurs de la Ville de Montréal qui 
ont l’intention de voter pour Craig Sauvé, du 

parti Transition Montréal (20%).
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Enjeux préoccupant le plus en matière de sécurité publique (1/2)

Q15. Parmi les enjeux suivants reliés à la sécurité publique, veuillez identifier les deux qui vous préoccupent personnellement le plus. – Mentions multiples* 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

38%

33%

31%

24%

21%

19%

17%

6%

Les voies de faits / Les actes de violences contre la personne

La criminalité chez les jeunes mineurs (12 à 17 ans)

La circulation des armes à feu sur le territoire de l’île de Montréal

Les meurtres et les tentatives de meurtres sur l’île de Montréal

Les agressions à caractère sexuel

Les vols dans les résidences privées et les commerces

Les vols de véhicules

Aucun / Aucun autre

*Étant donné que les répondants pouvaient fournir plus d’une réponse, le total peut être supérieur à 100%.
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Enjeux préoccupant le plus en matière de sécurité publique (2/2)

Q15. Parmi les enjeux suivants reliés à la sécurité publique, veuillez identifier les deux qui vous préoccupent personnellement le plus. – Mentions multiples* 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

*Étant donné que les répondants pouvaient fournir plus d’une réponse, le total peut être supérieur à 100%.

Total
Août 
2025

Genre Âge Région Scolarité Sentiment de 
sécurité à Montréal

H F 18-34 35-54 55+ Est Ouest Centre Périph. 
Centre

Prim. / 
Sec. Coll. Univ. En 

sécurité
Pas en 

sécurité

n= 1 008 497 511 207 311 490 162 232 252 362 163 231 608 776 223

Les voies de faits / Les actes de violences 
contre la personne 38% 37% 39% 33% 39% 42% 33% 36% 48% 35% 44% 33% 41% 39% 37%

La criminalité chez les jeunes mineurs (12 à 
17 ans) 33% 33% 33% 19% 36% 42% 35% 25% 29% 37% 31% 32% 35% 31% 40%

La circulation des armes à feu sur le 
territoire de l’île de Montréal 31% 29% 33% 24% 28% 40% 32% 27% 25% 36% 29% 36% 28% 29% 36%

Les meurtres et les tentatives de meurtres 
sur l’île de Montréal 24% 26% 23% 35% 19% 20% 32% 20% 24% 24% 28% 27% 20% 21% 36%

Les agressions à caractère sexuel 21% 14% 28% 35% 19% 12% 22% 16% 27% 19% 18% 20% 23% 23% 14%

Les vols dans les résidences privées et les 
commerces 19% 20% 18% 16% 21% 20% 17% 29% 14% 19% 17% 19% 20% 19% 19%

Les vols de véhicules 17% 21% 13% 17% 18% 15% 19% 29% 12% 14% 13% 17% 18% 19% 8%

Aucun / Aucun autre 6% 7% 4% 5% 9% 4% 1% 7% 8% 6% 8% 6% 5% 7% 2%
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Enjeux préoccupant le moins en matière de sécurité publique (1/2)

Q16. Parmi les enjeux suivants reliés à la sécurité publique, veuillez identifier les deux qui vous préoccupent personnellement le moins. – Mentions multiples* 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

39%

28%

19%

18%

16%

13%

9%

25%

Les vols de véhicules

Les vols dans les résidences privées et les commerces

Les meurtres et les tentatives de meurtres sur l’île de Montréal

La circulation des armes à feu sur le territoire de l’île de Montréal

La criminalité chez les jeunes mineurs (12 à 17 ans)

Les agressions à caractère sexuel

Les voies de faits / Les actes de violences contre la personne

Aucun / Aucun autre

*Étant donné que les répondants pouvaient fournir plus d’une réponse, le total peut être supérieur à 100%.
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Enjeux préoccupant le moins en matière de sécurité publique (2/2)

Q16. Parmi les enjeux suivants reliés à la sécurité publique, veuillez identifier les deux qui vous préoccupent personnellement le moins. – Mentions multiples* 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

*Étant donné que les répondants pouvaient fournir plus d’une réponse, le total peut être supérieur à 100%.

Total
Août 
2025

Genre Âge Région Scolarité Sentiment de 
sécurité à Montréal

H F 18-34 35-54 55+ Est Ouest Centre Périph. 
Centre

Prim. / 
Sec. Coll. Univ. En 

sécurité
Pas en 

sécurité

n= 1 008 497 511 207 311 490 162 232 252 362 163 231 608 776 223

Les vols de véhicules 39% 33% 44% 34% 36% 44% 37% 28% 43% 40% 42% 39% 36% 39% 37%

Les vols dans les résidences privées et les 
commerces 28% 28% 27% 29% 25% 29% 33% 23% 27% 28% 32% 25% 28% 28% 28%

Les meurtres et les tentatives de meurtres 
sur l’île de Montréal 19% 21% 17% 12% 20% 23% 16% 23% 20% 18% 14% 20% 20% 20% 15%

La circulation des armes à feu sur le 
territoire de l’île de Montréal 18% 19% 16% 16% 22% 15% 16% 21% 21% 15% 19% 12% 21% 20% 12%

La criminalité chez les jeunes mineurs (12 à 
17 ans) 16% 15% 17% 23% 14% 12% 19% 20% 18% 12% 14% 17% 16% 17% 14%

Les agressions à caractère sexuel 13% 18% 8% 13% 15% 11% 9% 14% 10% 16% 16% 10% 14% 13% 14%

Les voies de faits / Les actes de violences 
contre la personne 9% 12% 6% 8% 7% 12% 15% 6% 8% 8% 10% 8% 8% 9% 10%

Aucun / Aucun autre 25% 22% 28% 25% 26% 23% 22% 29% 22% 26% 22% 30% 22% 23% 29%
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Enjeux préoccupant en matière de sécurité publique – Différentiel

Q15. Parmi les enjeux suivants reliés à la sécurité publique, veuillez identifier les deux qui vous préoccupent personnellement le plus. – Mentions multiples* 
Q16. Parmi les enjeux suivants reliés à la sécurité publique, veuillez identifier les deux qui vous préoccupent personnellement le moins. – Mentions multiples* 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

Enjeu préoccupant le plus les 
répondants

Enjeu préoccupant le moins les 
répondants Différentiel

Les voies de faits / Les actes de violences contre la personne 38% 9% 29

La criminalité chez les jeunes mineurs (12 à 17 ans) 33% 16% 17

La circulation des armes à feu sur le territoire de l’île de Montréal 31% 18% 13

Les agressions à caractère sexuelles 21% 13% 8

Les meurtres et les tentatives de meurtres sur l’île de Montréal 24% 19% 5

Les vols dans les résidences privées et les commerces 19% 28% -9

Les vols de véhicules 17% 39% -22

*Étant donné que les répondants pouvaient fournir plus d’une réponse, le total peut être supérieur à 100%.



Financement de la police
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Investissement dans le Service de police de Montréal (SPVM)

Q17. Selon vous, doit-on investir plus, investir autant ou investir moins dans le Service de police de Montréal (SPVM)? 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

42% 39%
9% 9%

Investir plus Investir autant Investir moins NSP / Refus

Total
Août 
2025

Genre Âge Région Scolarité
Sentiment de 

sécurité à 
Montréal

Nombre de policiers à 
Montréal

H F 18-34 35-54 55+ Est Ouest Centre Périph. 
Centre

Prim. / 
Sec. Coll. Univ. En 

sécurité
Pas en 

sécurité Trop Juste 
assez

Pas 
assez

n= 1 008 497 511 207 311 490 162 232 252 362 163 231 608 776 223 60 357 479

Investir plus 42% 38% 47% 32% 39% 54% 50% 46% 32% 45% 50% 41% 39% 39% 53% 6% 21% 69%

Investir autant 39% 42% 37% 40% 43% 36% 35% 37% 43% 39% 30% 41% 44% 44% 28% 15% 69% 26%

Investir moins 9% 12% 7% 17% 9% 4% 8% 7% 12% 9% 7% 11% 10% 10% 8% 75% 6% 1%

NSP / Refus 9% 9% 8% 10% 9% 7% 6% 10% 13% 6% 13% 7% 7% 8% 11% 4% 4% 4%

Proportion significativement plus élevée 
chez les électeurs de la Ville de Montréal qui 
ont l’intention de voter pour Craig Sauvé, du 

parti Transition Montréal (26%).
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Investissement dans divers aspects de sécurité publique (1/3)

Q18. Selon vous, doit-on investir plus, investir autant ou investir moins pour les sujets suivants? 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

5%

6%

4%

6%

6%

9%

8%

8%

4%

1%

1%

1%

3%

3%

7%

8%

4%

3%

2%

2%

6%

6%

6%

9%

17%

21%

26%

24%

27%

26%

24%

38%

34%

28%

33%

30%

32%

30%

27%

21%

37%

41%

34%

36%

26%

26%

27%

16%

Augmentation de la présence policière dans les quartiers ayant des taux
de criminalité plus élevés

Soutenir les organismes communautaires œuvrant directement auprès 
de certaines clientèles (jeunes, personnes en situation d’itinérance ou 

ayant des enjeux de santé mentale, etc.)

Prévention de la criminalité

Enquêtes policières sur crimes majeurs (crimes contre la personne, 
cybercriminalité, crimes à caractères sexuels, trafic d’armes à feux, 

etc.)

Déploiement de policiers de proximité dans les quartiers

Moderniser les équipements technologiques à la disposition des
policiers

Déploiement de la vidéosurveillance des endroits publics par le service
de police de la ville de Montréal (SPVM)

Accroître la présence policière dans les écoles

NSP / Refus Beaucoup moins Un peu moins Autant Un peu plus Beaucoup plus TOTAL
MOINS

TOTAL
PLUS

7% 71%

5% 68%

3% 67%

3% 66%

9% 58%

10% 56%

13% 55%

17% 37%
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Investissement dans divers aspects de sécurité publique (2/3)

Q18. Selon vous, doit-on investir plus, investir autant ou investir moins pour les sujets suivants? 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

Total
Août
2025

Genre Âge Région Sentiment de 
sécurité à Montréal Intentions de vote

H F 18-34 35-54 55+ Est Ouest Centre Périph. 
Centre

En 
sécurité

Pas en 
sécurité Rabouin Martinez 

Ferrada Sauvé Aucun

n= 1 008 497 511 207 311 490 162 232 252 362 776 223 136 150 53 391

Augmentation de la présence policière dans les quartiers ayant des taux de criminalité plus élevés
TOTAL PLUS 71% 68% 74% 56% 67% 87% 78% 75% 64% 72% 69% 79% 68% 75% 64% 71%
Autant 17% 16% 17% 22% 20% 9% 12% 15% 20% 17% 19% 11% 18% 17% 15% 15%
TOTAL MOINS 7% 11% 4% 15% 7% 1% 7% 5% 9% 7% 8% 6% 9% 6% 20% 8%
NSP / Refus 5% 5% 4% 7% 5% 2% 3% 5% 6% 4% 4% 4% 5% 1% 1% 6%
Soutenir les organismes communautaires œuvrant directement auprès de certaines clientèles
TOTAL PLUS 68% 64% 72% 62% 65% 76% 64% 62% 69% 71% 69% 68% 74% 75% 72% 65%
Autant 21% 22% 19% 17% 27% 18% 21% 27% 21% 18% 21% 18% 20% 15% 19% 20%
TOTAL MOINS 5% 7% 2% 8% 4% 3% 10% 4% 4% 4% 4% 6% 5% 5% 6% 5%
NSP / Refus 6% 7% 6% 12% 5% 3% 5% 7% 6% 7% 6% 7% 2% 4% 3% 10%
Prévention de la criminalité
TOTAL PLUS 67% 65% 70% 62% 66% 73% 71% 62% 68% 67% 65% 77% 73% 69% 63% 69%
Autant 26% 27% 25% 29% 27% 22% 24% 28% 23% 28% 29% 14% 23% 27% 31% 22%
TOTAL MOINS 3% 4% 2% 3% 3% 2% 4% 4% 4% 2% 3% 4% 3% 2% 6% 3%
NSP / Refus 4% 5% 3% 6% 4% 2% 1% 5% 5% 3% 4% 4% 2% 2% 0% 6%
Enquêtes policières sur crimes majeurs (crimes contre la personne, cybercriminalité, crimes à caractères sexuels, trafic d’armes à feux, etc.)
TOTAL PLUS 66% 64% 69% 65% 58% 75% 74% 68% 57% 70% 63% 77% 71% 68% 65% 63%
Autant 24% 26% 22% 22% 31% 19% 19% 26% 30% 21% 27% 15% 23% 27% 28% 22%
TOTAL MOINS 3% 5% 2% 4% 4% 1% 5% 2% 3% 3% 3% 3% 4% 4% 2% 4%
NSP / Refus 6% 6% 7% 8% 7% 5% 2% 5% 9% 6% 7% 5% 2% 2% 4% 10%
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Investissement dans divers aspects de sécurité publique (3/3)

Q18. Selon vous, doit-on investir plus, investir autant ou investir moins pour les sujets suivants? 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

Total
Août
2025

Genre Âge Région Sentiment de 
sécurité à Montréal Intentions de vote

H F 18-34 35-54 55+ Est Ouest Centre Périph. 
Centre

En 
sécurité

Pas en 
sécurité Rabouin Martinez 

Ferrada Sauvé Aucun

n= 1 008 497 511 207 311 490 162 232 252 362 776 223 136 150 53 391

Déploiement de policiers de proximité dans les quartiers
TOTAL PLUS 58% 54% 61% 45% 54% 72% 59% 55% 57% 59% 54% 72% 62% 60% 58% 55%
Autant 27% 27% 28% 29% 30% 23% 26% 31% 26% 27% 30% 19% 21% 28% 21% 28%
TOTAL MOINS 9% 12% 5% 16% 9% 3% 11% 7% 10% 8% 10% 5% 12% 11% 20% 8%
NSP / Refus 6% 6% 6% 10% 6% 3% 4% 7% 7% 5% 6% 4% 4% 1% 1% 10%
Moderniser les équipements technologiques à la disposition des policiers
TOTAL PLUS 56% 56% 56% 47% 51% 67% 60% 58% 50% 57% 53% 65% 63% 66% 53% 50%
Autant 26% 27% 25% 26% 29% 22% 24% 27% 30% 23% 29% 17% 26% 19% 26% 27%
TOTAL MOINS 10% 12% 8% 17% 11% 3% 10% 5% 11% 11% 10% 9% 7% 14% 16% 10%
NSP / Refus 9% 6% 11% 10% 9% 8% 6% 10% 10% 9% 8% 10% 5% 2% 4% 13%
Déploiement de la vidéosurveillance des endroits publics par le service de police de la ville de Montréal (SPVM)
TOTAL PLUS 55% 50% 59% 41% 52% 69% 63% 58% 48% 55% 52% 62% 48% 59% 48% 54%
Autant 24% 24% 25% 27% 25% 21% 22% 25% 28% 22% 26% 19% 31% 23% 22% 22%
TOTAL MOINS 13% 20% 7% 23% 13% 5% 12% 9% 15% 13% 13% 11% 15% 15% 25% 12%
NSP / Refus 8% 6% 9% 10% 10% 5% 4% 8% 9% 9% 8% 8% 6% 3% 5% 12%
Accroître la présence policière dans les écoles
TOTAL PLUS 37% 34% 39% 30% 34% 46% 51% 38% 29% 37% 32% 54% 37% 45% 34% 31%
Autant 38% 36% 40% 32% 40% 42% 35% 37% 40% 38% 41% 28% 39% 28% 22% 42%
TOTAL MOINS 17% 22% 13% 28% 18% 8% 11% 16% 23% 17% 20% 10% 18% 23% 37% 16%
NSP / Refus 8% 7% 8% 10% 9% 5% 3% 9% 9% 8% 8% 8% 5% 4% 7% 11%
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Opinions concernant les policiers de Montréal (1/3)

Q19. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

8%

10%

30%

11%

3%

5%

5%

19%

8%

10%

12%

23%

39%

37%

38%

29%

41%

37%

15%

18%

Les policiers de Montréal devraient être munis de la
meilleure technologie disponible

Les policiers de Montréal devraient avoir accès à plus de
caméra vidéosurveillance pour mener à bien leurs

enquêtes

Les policiers de Montréal sont aussi bien outillés pour
résoudre des crimes que ceux des autres grandes villes

canadiennes

Les policiers de Montréal ne devraient pas avoir à 
s’occuper des cas d’itinérance et de santé mentale

NSP / Refus Totalement en désaccord Plutôt en désaccord Plutôt en accord Totalement en accord TOTAL
DÉSACCORD

TOTAL
ACCORD

12% 80%

15% 74%

17% 53%

42% 48%
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Opinions concernant les policiers de Montréal (2/3)

Q19. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

Total
Août
2025

Genre Âge Région Scolarité
Sentiment de 

sécurité à 
Montréal

Intentions de vote

TOTAL EN ACCORD H F 18-34 35-54 55+ Est Ouest Centre Périph. 
Centre

Prim. / 
Sec. Coll. Univ. En 

sécurité
Pas en 

sécurité Rabouin Martinez 
Ferrada Sauvé Aucun

n= 1 008 497 511 207 311 490 162 232 252 362 163 231 608 776 223 136 150 53 391

Les policiers de Montréal devraient être 
munis de la meilleure technologie 
disponible

80% 79% 82% 67% 76% 95% 80% 89% 76% 80% 86% 80% 78% 82% 78% 82% 86% 74% 75%

Les policiers de Montréal devraient avoir 
accès à plus de caméra 
vidéosurveillance pour mener à bien 
leurs enquêtes

74% 72% 77% 61% 73% 87% 75% 80% 75% 72% 80% 69% 76% 74% 77% 70% 82% 62% 71%

Les policiers de Montréal sont aussi bien 
outillés pour résoudre des crimes que 
ceux des autres grandes villes 
canadiennes

53% 59% 47% 54% 52% 53% 54% 56% 51% 53% 52% 52% 54% 57% 41% 59% 49% 71% 44%

Les policiers de Montréal ne devraient 
pas avoir à s’occuper des cas 
d’itinérance et de santé mentale

48% 54% 42% 48% 42% 53% 57% 40% 53% 43% 43% 42% 55% 49% 46% 60% 56% 55% 40%
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Opinions concernant les policiers de Montréal (3/3)

Q19. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? 
Base: Tous les répondant·e·s (n=1 008)

Total
Août
2025

Genre Âge Région Scolarité
Sentiment de 

sécurité à 
Montréal

Intentions de vote

TOTAL EN DÉSACCORD H F 18-34 35-54 55+ Est Ouest Centre Périph. 
Centre

Prim. / 
Sec. Coll. Univ. En 

sécurité
Pas en 

sécurité Rabouin Martinez 
Ferrada Sauvé Aucun

n= 1 008 497 511 207 311 490 162 232 252 362 163 231 608 776 223 136 150 53 391

Les policiers de Montréal ne devraient 
pas avoir à s’occuper des cas 
d’itinérance et de santé mentale

42% 36% 47% 38% 45% 42% 30% 49% 40% 45% 44% 46% 37% 41% 43% 37% 35% 43% 43%

Les policiers de Montréal sont aussi bien 
outillés pour résoudre des crimes que 
ceux des autres grandes villes 
canadiennes

17% 18% 17% 16% 19% 17% 20% 12% 16% 19% 20% 19% 15% 13% 32% 15% 31% 18% 15%

Les policiers de Montréal devraient avoir 
accès à plus de caméra 
vidéosurveillance pour mener à bien 
leurs enquêtes

15% 21% 10% 25% 17% 6% 17% 11% 14% 17% 11% 22% 13% 16% 12% 21% 14% 35% 14%

Les policiers de Montréal devraient être 
munis de la meilleure technologie 
disponible

12% 15% 9% 21% 14% 2% 13% 5% 13% 12% 5% 15% 12% 11% 12% 12% 13% 22% 11%
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Profil des répondant·e·s

Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément à 100% correspond aux mentions « Ne sait pas » et « Refus ».

Section 4

Genre Âge

Langue Scolarité

Situation d’habitation

Occupation

18-34 30%

35-54 33%

55+ 36%

Présence d’enfants

Revenu

Minorité visible

Né au Canada

Français 44%

Anglais et autres 55%

Primaire / 
Secondaire 23%

Collégial 35%

Universitaire 41%

Propriétaire 40%

Locataire 56%

20%

80%

Oui Non

23%

75%

Oui Non

75%

24%

Oui Non

Moins de 40k $ 18%

Entre 40k $ et 59k $ 16%

Entre 60k $ et 79k $ 15%

Entre 80k $ et 99k $ 12%

100k $ et plus 29%

Travailleurs 59%

Étudiants 8%

Retraités 25%

Autres 7%

Base n=1 008

Femmes
51%

Hommes
49%
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Profil des répondant·e·s

Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément à 100% correspond aux mentions « Ne sait pas » et « Refus ».

Section 4

Secteur de résidence

Périphérique Centre 41%
Mercier-Hochelaga-Maisonneuve 10%
Rosemont-La Petite-Patrie 6%
Villeray-Saint-Michel-Parc-Extension 6%
Ahuntsic-Cartierville 5%
Lasalle 5%
Saint-Laurent 5%
Lachine 2%
Mont-Royal 1%

Centre 29%
Ville-Marie 8%
Côte-des-Neiges-Notre-Dame-de-Grâce 8%
Sud-Ouest 5%
Le Plateau-Mont-Royal 5%
Verdun 3%
Outremont 0%

Est 16%
Montréal-Nord 4%
Rivière-des-Praires-Pointe-aux-Trembles 4%
Saint-Léonard 4%
Anjou 3%
Montréal-Est 1%

Base n=1 008

Secteur de résidence (suite)

Ouest 15%

Pierrefonds-Roxboro 4%

Pointe-Claire 3%

Dollard-des-Ormeaux 2%

Côte-Saint-Luc 1%

L’Île-Bizard-Sainte-Geneviève 1%

Dorval 1%

Kirkland 1%

Westmount 1%

Beaconsfield 0%

Montréal-Ouest 0%

Ste-Anne-de-Bellevue 0%

Hampstead 0%

Baie d’Urfé 0%

Senneville 0%

L’Ile Dorval 0%
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Notre équipe

POUR OBTENIR PLUS D’INFORMATIONS, VEUILLEZ CONTACTER →

Éric Normandeau
Stratège conseil, Affaires publiques et communications

enormandeau@leger360.com
514-982-2464

Marc-Etienne Laflamme
Analyste de recherche sénior, Affaires publiques et communications

melaflamme@leger360.com
418-522-7467

Charles-William Taché
Coordonnateur de projets de recherche, Affaires publiques et communications

cwtache@leger360.com
418-522-7467

mailto:ggingras@leger360.com
mailto:melaflamme@leger360.com
mailto:cwtache@leger360.com
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Nos services

Léger
Recherche marketing et sondages 

Expérience client (CX)
Services de conseil stratégique et opérationnel pour l'expérience client

Léger Analytique (LEA)
Modélisation et analyse de données 

Léger Opinion (LEO)
Gestion de panel

Communautés Léger
Gestion de communautés en ligne

Léger DGTL
Stratégie digitale et expérience utilisateur

Recherche internationale
Worldwide Independent Network (WIN)

300
Employé·e·s

185
Consultant·e·s

8
Bureaux 

MONTRÉAL  |  QUÉBEC  |  
TORONTO  |  WINNIPEG
EDMONTON  |  CALGARY  |  
VANCOUVER  |  NEW YORK

Annexe
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